

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Екатерины Дмитриевны Харитонович по теме:
«Исполнение уголовных наказаний, не связанных с изоляцией
осужденных от общества, в отношении лиц,
страдающих различными видами заболеваний»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право

Актуальность исследования проблемы исполнения уголовных наказаний в отношении осужденных, имеющих различные заболевания, отбывающих наказания, не связанные с изоляцией от общества, очевидна. В диссертации справедливо указывается, что недостаточность учета состояния здоровья таких осужденных при осуществлении исправительного воздействия, тяжести и видов имеющихся у них заболеваний, недостаточное стимулирование их правопослушного поведения, отсутствие надлежащей гибкости законодательства в части оценки их индивидуальной характеристики нередко приводят к недостаточно качественной и эффективной работе уголовно-исполнительных инспекций, в том числе в контексте достижения целей уголовно-исполнительного законодательства.

Автор удачно выбрал признак, характеризующий любого осужденного – состояние его здоровья, используя который смог провести оригинальное исследование, логично сформулированное, имеющее выраженный комплексный характер, теоретико-прикладное значение и обладающее несомненной актуальностью.

В степени научной разработанности темы приводятся данные об исследованиях отечественных и зарубежных специалистов в области криминологии, уголовного, уголовно-исполнительного и иных отраслей права, психологии и других наук, проведенных в советский период и на современном этапе,



в той или иной степени затрагивающих тематику диссертационного исследования. Однако, как верно отмечает Е.Д. Харитонович, в трудах этих специалистов акцент делался либо на общих вопросах исполнения наказаний, не связанных с изоляцией от общества, либо на отдельных аспектах отбывания наказаний осужденными, страдающими различными видами заболеваний.

Научная новизна исследования заключается в том, что Е.Д. Харитонович осуществила первое исследование, включающее анализ теории и практики (в том числе международные стандарты и зарубежный опыт), различных пробелов российского законодательства в сфере исполнения уголовных наказаний, не связанных с изоляцией от общества, в отношении осужденных, имеющих различные заболевания, а также сформулировала комплекс мер исправительного воздействия в их отношении.

Теоретическая и методологическая основы, апробация и публикации, эмпирическая база диссертационного исследования достаточны, его теоретическая и практическая значимость несомненны, цели достигнуты, а задачи получили свое разрешение.

Положения, вынесенные на защиту, логичны, обоснованы, взаимосвязаны, соответствуют целям и задачам исследования, и в необходимом объеме распространяются на все разделы диссертации.

Диссертационное исследование Харитонович Е.Д. соответствует специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология, уголовно-исполнительное право.

Целесообразно отметить имеющуюся, на наш взгляд недоработку: предлагая совершенствовать различные виды досрочного освобождения больных осужденных от отбывания наказаний, не связанных с изоляцией от общества, автором уделяется основное внимание условно-досрочному освобождению и освобождению от наказания в связи с болезнью осужденных, практически игнорируя, например, амнистию и помилование.

Вместе с тем в работе содержатся научные положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение; результаты ис-

следования могут быть использованы в законотворческой и правопримени-
тельной деятельности, при дальнейшем изучении проблем исполнения уголовных наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества, а также в учебном процессе.

Проведенное Харитонович Е.Д. исследование вполне может быть при-
зано научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям,
предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает при-
суждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности
12.00.08 – уголовное право и криминология, уголовно-исполнительное право.

Руководитель отдела магистратуры
Ростовского института защиты предпринимателя,
кандидат юридических наук
(специальность 12.00.08),
доцент

Скорик

Елена Николаевна Скорик



«25» июля 2020 года

Подпись Скорик Е.Н. удостоверено
руководителем кафедры со штампом Принято в в.г. Ростов-на-Дону

Частное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский ин-
ститут защиты предпринимателя»

344029, г. Ростов-на-Дону, Первомайский р-н, ул. Сержанова, д. 2/104

Тел. (863) 252-14-41

Сайт: <http://www.rizp.ru/>

E-mail: www.rizp.ru